

**Oponentský posudek diplomové práce Jitky Hořákové  
na téma "Konkurenční doložka v ČR a ve vybraných  
členských státech EU".**

Autorka si pro svoji diplomovou práci zvolila oblíbené a často zpracovávané, byť stále aktuální téma, jehož náročnost na zpracování lze označit za nadprůměrnou, zejména s ohledem na velkou dynamiku vývoje právní úpravy i doktrinálních výkladů v této oblasti.

Rozsahem přes 121 stran diplomová práce splňuje požadavky kladené na rozsah diplomové práce.

Po obsahové stránce lze označit diplomovou práci za velmi dobrou, stejně jako schopnost autorky pracovat s literaturou ke zvolenému tématu, je třeba ocenit obsáhlost literatury, s kterou diplomantka pracovala. V některých případech však není zcela zřejmé, zda-li diplomantka při citacích jednotlivých autorů též sdílí citované názory, resp. do jaké míry k nim zaujímá kritický postoj. Tak je tomu např. na straně 30 diplomové práce, kde diplomantka uvádí: „...koncepce nového zákoníku práce vychází vstříc požadavkům zaměstnavatelů, aniž by reflektovala potřebnou ochranu také pro slabší smluvní stranu, tedy pro zaměstnance“, přičemž odkazuje na použitý pramen a není zcela zřejmé, do jaké míry se s tímto spíše ojedinělým doktrinálním názorem ztotožňuje. Obdobné je možné vztáhnout k závěru citace uvedené na str. 31 ve vazbě na odkaz pod čarou č. 58. Pokud práce obsahuje nedostatky, jsou spíše drobného charakteru. Tak např. na str. 52 (první odstavec) vzbuzuje použitá formulace dojem, že diplomantka zaměňuje institut odstoupení s institutem výpovědi. Na str. 26 není citace ze statí V. Bognárové do textu začleněna ve vhodném kontextu apod. Tyto drobné nedostatky nesnižují celkovou výbornou úroveň diplomové práce (výborně také navrhuji diplomovou práci klasifikovat) a proto diplomovou práci doporučuji k obhajobě, při které by se diplomantka mohla zaměřit ve vazbě na tvrzení uvedené na str. 31 diplomové práce na otázku vzájemného vztahu zákoníku práce a občanského zákoníku před přijetím zákona č. 262/2006 Sb., zejména na otázku zda-li ustanovení občanského zákoníku bylo možné aplikovat (např. formou analogie) i za účinnosti zákona č. 65/1965 Sb.

V Praze dne 10.5.2010

Prof. JUDr. ~~Miroslav~~ Bélina, CSc.  
oponent